

城管队员变身世界冠军

丁旦亮：箭客是一生的修炼

本报记者 余建文 通讯员 朱娇娇



弯弓搭箭的丁旦亮，十足冠军范。(记者 余建文 摄)

练习射箭才一年多，居然射出了个世界冠军。宁波的丁旦亮书写了一个“传奇”。今年10月上旬，在韩国丹阳举行的“第八届世界传统弓箭大会”上，宁波的丁旦亮和来自内蒙古、青海、江苏的三名选手组队，代表中国队获得了团体赛的第一名。同时，丁旦亮取得了个人赛第15名的好成绩。

一“箭”钟情

38岁的丁旦亮是鄞州城管局渣土办的一名工作人员，个子不高，微胖。日前，记者见到他时，丁旦亮正在仔细审核运输企业



的申报材料，乍一看，很难跟世界冠军联系起来。“说出来你可能不大相信，我练射箭才一年多。”丁旦亮笑着说。

丁旦亮年少时在体校练过摔跤，进城管局工作已经10年了，“这些年怎么运动，肚子越来越大了。”丁旦亮说，跟射箭结缘，其实是个偶然。

鄞州“都市森林”小区旁边原本有个射箭馆，跟丁旦亮的单位很近。1年多前，他出于好奇，到射箭馆试射了几次，感觉挺有意思，便爱上了这个小众运动。

丁旦亮练习的是传统弓，长约一米，就是以前打猎、作战用的弓，比奥运会比赛用的反曲弓结构简单，但要射好可不容易。丁旦亮每周到射箭馆练习一两小时，每次射300支箭，“有的人射一支箭要瞄好久，我性子急，喜欢快射。”

丁旦亮的射箭悟性很高，尽管起步晚，但通过请教同行，用心琢磨，他的箭术进步很快，30米内的短靶，精度非常高。丁旦亮说，“年轻时我打过气枪，蛮准，可能

这方面有一点点天赋。”

一举夺魁

今年3月，丁旦亮在传统射艺射箭全国交流赛上荣获第一名，并取得了去韩国参加世界大赛的资格。

在韩国的比赛，前后历时5天，30多个国家(地区)的500多名射箭高手同台竞技，从10米短靶到95米长靶，以及移动靶等等都要射，考验选手的综合实力。

这期间，丁旦亮还遭遇一场变故：他从宁波带去的弓，在机场转机托运中被弄丢了。眼看比赛就要开始，他只好在现场，花了2000多元钱向一位土耳其选手买了把弓，匆匆上阵。好在丁旦亮心理素质过硬，临阵不乱，最后用这把替代弓射出了一个世界冠军！

大赛的奖品是一把韩国制的弓，丁旦亮把它珍藏在家里，说这个花多少钱也买不到的。他对记者说，“射箭是韩国的国粹，就像乒乓球是中国的国球一样。但这次，我们中国队团体赛不仅拿了第一，182分的得分还打破了赛会记录，特别令人骄傲。”

一箭悟“道”

横刀立马，弯弓射雕，有一种武侠的感慨。但丁旦亮却从射箭中感悟出“静”的哲学。他说，射箭是君子六艺之一，也是一种修身之道，讲究的是自我控制，注意力的集中。射箭没有射中，要从自己的身上寻找原因，“做人、做事也一样。遇到挫折、失

败，不能老是怨天尤人，得反求诸己，自我反省，这样才会使自己进步。”

目前，射箭还是种“偏门”的运动，全宁波玩射箭的，不过二三百人，丁旦亮希望有更多的市民喜欢这项运动。眼下，丁旦亮8岁的儿子开始跟着老爸学射箭，同事的小孩也有跟丁旦亮在学。

尽管有了世界冠军的光环，丁旦亮却愈加“低调”起来：通过比赛，我发现自己射远靶是块短板，跟人差距还很大，以后得好好练练。



丁旦亮与外国选手合影。(受访者提供)

酒瓶盖成了“印钞机”



印有名牌商标的啤酒瓶盖能换钱，而没有商标的瓶盖只能当废品卖。女子方某从中看到了商机，动起了骗钱的歪脑筋。方某平常在夜宵广场做酒水促销生意。

一段时间后，他发现，夜宵市场每天销售的大量啤酒，瓶盖都不贴商标的。店家也不当回事，有的把瓶盖收集起来，以每公斤1元的价格当废品卖掉。

方某以前干过酒店服务员，她知道酒店卖的啤酒，瓶盖是贴了商标的，可以向固定的经销商换钱，一个酒瓶盖子换1.5元。

小小的啤酒瓶盖，让方某嗅出了大“商机”。她先以每只0.1元的价钱向各家夜宵摊主收购啤酒瓶盖，然后跑去义乌，联系了一家打印店，花了1600元钱让打印店印制了2万个某品牌啤酒的商标。

方某在家里把回收过来的空啤酒瓶盖逐个贴上商标，然后分批到某经销商处去兑换。第一次方某兑换了800来个瓶盖，后来换的次数多了，方某的胆子也就大起来了，一次就有上千个。为了防止被人怀疑，方某发动了自己的老公、姐姐轮流去换……短短两个多月，方某靠兑换啤酒瓶盖，骗得近2.7万元。

兑换点的工作人员慢慢察觉到了异样。其中一次，方某一下来兑换了7000多个瓶盖，且都是同一个啤酒品牌，心中起疑。“一般酒店来兑换，都是各种牌子混着的，没见过单一品牌且数量这么大的。”

经销商事后一查，发现方某兑换的瓶盖数远远大于自己批发部进货的数量。后来找专业公司鉴定，这些瓶盖都是假的，就报了警。

昨天，奉化法院以诈骗罪，依法判处方某拘役5个月，并处罚金5000元。

(记者余建文 通讯员冯霞)

世相漫说

小偷别墅潇洒记

“淡定小偷”卷走财物后，不但没有逃之夭夭，反而在房主家“安家落户”。



近日，嫌疑人骆某因涉嫌盗窃罪被慈溪检察院依法批准逮捕。9月24日下午，胡女士回到位于白沙路街道的别墅，一开门，眼前的一幕让她惊呆了，“家里翻得一塌糊涂，厨房里散落着剩菜剩饭，房间里还有大便！”

因为儿子在新浦开了厂，前段时间他和老伴都在厂里帮忙就没回家，不料一回家就看到这幅场景。胡女士当即报警。经清点，家里除了一条中华香烟、两个摩托车轮胎没了，还少了三床棉被以及胡女士的羽绒服、女儿的羊绒大衣等，家里的厨房也有生火做饭的痕迹，冰箱里少了一些鸡蛋和肉。

据悉，骆某，江西人，今年19岁。有天晚上，他从网吧出来，身上没钱了，就想去转一圈“搞”点东西。骆某看到一幢别墅，里面的灯都黑着，仔细“侦查”一圈后，发现房主不在。骆某便沿着大门口的钢拉门爬进二楼，从二楼阳台的气窗撬窗入室，翻出一条中华香烟就逃走了。

之后，尝到了甜头的骆某又来到该别墅，见还是无人，又翻窗而入，这次没什么收获，骆某索性在胡女士家看起了电视，做起了饭，吃饱后美美地躺在卧室床上睡到大天亮，第二天白天才离开。

就这样，骆某前后去了五六次别墅，晚上休息，白天出动，俨然把这当成了自己的家。实在没啥可偷了，又找不到钥匙，就卸了屋里的摩托车轮子和电瓶。

9月24日晚，胡女士的儿子叫了几个朋友，打算蹲守抓小偷。当天晚上，骆某“循例”回去睡觉，刚摸进一楼的卧室，打开电视，反锁房门，准备悠哉乐哉时，外头响起了开门的声音。“淡定哥”自知难逃此劫，只好乖乖开门束手就擒。

(记者黄丽娟 董小芳 通讯员岑瑾 李尧)

北仑警方捣毁一赌博窝点

抓获涉赌人员40余人，缴获赌资40余万元

本报讯(记者冯小平 通讯员崔俊君)接群众举报，北仑公安分局巡特警大队经缜密侦查，于前天下午，会同小港派出所民警，兵分三路出击，在小港街道新棉村的一处民房里，成功捣毁了一个聚众赌博窝点，当场抓获涉赌人员40余人，缴获赌资40余万元。

根据群众举报，警方进行了连续多天的跟踪和调查，最后查明有一伙涉赌人员从10月22日起，多次在小港街道新棉村胡某的住处聚众赌博。赌博采用的是“硬牌九”的方式，胡某从中抽头获利。这伙参赌人员行踪隐秘，具备较强的反侦查能力，赌博时不但安排有大量的望风人员，而且每次的赌博时间也只有一个多小时，以逃避警方的抓捕。

日前，陈某(男，50岁，鄞州区人)、胡某(男，47岁，北仑区人)等8人因涉嫌开设赌场已被北仑警方刑事拘留；张某(男，28岁，山东济宁人)等数十人以涉嫌参与赌博被治安拘留。抓获的参赌人员中，有一姓周的嫌疑人与一起盗窃案的在逃犯，另有三人则是涉嫌吸毒人员。该赌博团伙的铲除，赢得了附近群众的拥护，都称消除了一大治安隐患。

此案仍在进一步侦查之中。

男孩深夜睡车底等爸爸

本报讯(记者沈孙晖 通讯员李斌)“我车子底下躺了一个小男孩，不知道是死是活……”前晚11时多，鄞州石碶派出所突然接到一个紧急警情。

民警迅速赶到事发地——后仓村村口。报警人是45岁的江西籍男子胡师傅。据其讲，当天下午，他开着皮卡车在村口摆摊卖水果。当晚11时左右，胡师傅没见生意，准备开车回家，无意中发动车底下竟然躺着一个男孩，不禁吓了一大跳。

“要不是我当时低头去捡掉在水果上的水，也不会看到他。我如果一开车，孩子肯定被碾到。”胡师傅说，他也不知道孩子何时钻到了车底。

民警蹲下身车旁喊了几声，见小男孩没反应，便趴着爬了进去，发现他躺在一块木板上。用手摇了几下后，孩子终于有了反应：揉揉眼睛，一脸茫然地望着民警。原来，他刚才睡着了。

民警松了一口气，连人带木板一起拉出车底。经询问，小男孩姓王，安徽人，9岁，目前住在古林镇布政村，在当地读小学三年级。父亲在石碶后仓村附近一家工厂打工。

原来，当天傍晚，小王在父亲家无聊，走了1个多小时来到石碶后仓村，想等爸爸下班。由于一直找不到爸爸工作的厂，只知道村路口是爸爸每天下班的必经之路，于是，他决定在那等。等了一会，小王困了，就在路边找了一块木板，钻到胡师傅的车底下美美睡起了觉，直到民警深夜摇醒他。

在小王指路下，民警开车将他送到家里。此时，父亲王某居然已经睡下。当民警询问其是否知道小王不在家时，他浑然不知。原来，王某夫妻平时工作较忙，而孩子奶奶家在附近，平时小王不在家就是在奶奶家，“我下班回来没看到他，还以为他去奶奶家了。”

施工告示

机场路快速干道与杭甬高速互通立交项目为市重点工程。项目建成后，杭甬高速原宁波(段塘)出口迁至本立交，将缓解目前与杭甬高速原宁波(段塘)出口相衔接的环城西路交通拥堵状况，实现杭甬高速公路与宁波城市快速路网的顺畅衔接，有利于加强杭甬高速公路与宁波栎社机场、铁路南站枢纽、宁波客运中心的联系，进一步提升杭甬高速公路作为我市综合性对外交通主通道的集散能力，促进宁波市的城市与交通发展。

上跨杭甬高速高架梁施工作为本工程的重要节点，计划于2014年11月9日至2014年12月15日进行跨越杭甬高速桥梁施工(桩号K9+555,段塘收费站往西约1.4km),施工期间需对高速公路施工路段进行单向封闭借道向车道通行。

请过往车辆行驶至该路段减速慢行,按照交通标志标线指示行驶,服从现场交警和交通管理人员的指挥,注意行车安全,给大家带来不便请社会各界和广大群众予以理解和支持。

宁波甬通投资发展有限公司
宁波城市交通建设有限公司
2014年11月4日

宁波表情

猎秋

日前，奉化大堰镇西岙村梯田边，美丽的秋色吸引了众多摄影爱好者前来“猎艳”。(应海加 摄)



全车乘客齐声“助威” 公交司机闯红灯救人

本报讯(记者余建文 通讯员钱霞 毛敏尔)“司机师傅，开快点，再开快点……”，前天傍晚，在乘客们的齐声“助威”下，一辆357路公交车在百丈东路上超速行驶。

车厢里发生了什么事？当天下午5时20分，潘增辉驾车从邱隘准时发车。因为是周末，没开出几站路，车厢里已坐满乘客。20多分钟后，车辆行至百丈东路中兴路口。潘增辉突然听到车厢里有人在喊：“开快点，开快点！”潘师傅开公交车10多年了，清楚地知道每个路口的限速。“刚开始我以为是哪个乘客在开玩笑，可没过多久，几乎全车人都在喊‘师傅，开快点！’”潘增辉心里咯噔了一下。这时，一名乘客跑过来说，车厢后部有名女乘客晕倒了。潘师傅靠边停好，过去一看，只见那乘客脸色煞白，全身抽搐，她的老公在一旁不知所措。

此时，车辆刚好停在朱雀社区站，再过一个红绿灯路口就是鄞州人民医院。人命关天，潘增辉踩下油门，车辆全速前进。岂料刚到路口，恰巧被红灯挡住去路。怎么办？潘增辉没有多想，一打方向，公交车借用没有车辆的左转弯车道，直冲了过去。

发病女乘客被及时送到了医院救治。想起自己闯的那个红灯，潘增辉说为了救人，不后悔，但他还是担心会被交警处罚，毕竟闯红灯一次要被扣6分。

昨天，记者从357路所属的市公交永昌公司了解到，公司会拿车载监控资料帮潘师傅到交警局备案，希望这次因为救人而闯红灯不会影响潘师傅的驾驶记录。



进工地拄拐 出工地收拐

“工伤”致富 大戏落幕

本报讯(记者沈孙晖 通讯员王姣芬 李斌)看到电视中别人用旧伤去“碰瓷”，吴某“茅塞顿开”，利用右腿的旧疾精心布置了一出“工伤”大戏。不料，民警却在监控中，发现了他“正常”的样子……

41岁的吴某是四川人。10多年前，他的右腿被刀捅过，在右腿根部有处明显的贯穿伤，系神经性损伤。平时，吴某的右腿活动不太灵活。

7月一天，他看到电视新闻中有人利用旧伤去“碰瓷”，顿时“灵机一动”：家里条件不好，何不利用受过伤的右腿赚点钱？7月28日，他到鄞州南部商务区某建筑工地应聘，当时已想好“剧本”。

8月4日上午9时多，吴某站在4米多高的人字梯上做桥梁。远处有两名工友在干活，但视线被一道横梁挡住。机会来了！他慢慢顺着人字梯往下走，走到离地约一米时，趁工友不注意，径直将身体往

边一斜，拉着梯子一起往地面倒下。在快落地的一刹那，吴某用右脚撑了一下地面。

两位工友听到动静赶紧过来。此时，吴某则一脸痛苦状，佯装是从人字梯高处摔落，大喊救命。工地负责人老何得知情况后，赶紧将他送至医院。

一番检查下来，吴某“理所当然”被诊断为右腿腿部神经性损伤。而他的妻子阿菊也按“剧本”要求，粉墨登场，哭喊着要工地赔偿。

住院期间，夫妻俩商量怎么向工地“索赔”。其间，吴某听说老乡阿某专门帮工友讨工伤赔偿，通过他可以多要些钱，于是立即打电话叫对方来“共商大计”。

经策划，众人决定吴某装瘫痪，出面向工地索赔11万多元，阿菊继续上演“一哭二闹三上吊”，而阿某则作为他的全权委托人，帮忙出谋划策，另一

名同伴负责接送，并在谈判时“敲边鼓”，博同情。

之后两个多月里，吴某天天拄着拐杖去工地讨钱，老何先后共付给他1.53万元。但吴某很不满意，坚持要索赔11万多元，工地方对此无法接受。

此时，老何已怀疑事有蹊跷，苦于没有证据，遂向首南派出所求助。根据吴某进出的路线，民警调看了路面监控，结果发现他进工地时拄着双拐，上下楼均由老婆背着。但一离开工地，他就收起拐杖，一下子行动自如了。此外，民警根据吴某病历上的缩写，查证发现其可能是陈旧伤。

日前，当吴某再次拄着拐杖去工地讨钱时，老何立即报警。民警随即将他们带回所里，几人很快交代了犯罪事实。目前，吴某、阿菊、阿某因涉嫌诈骗被刑事拘留，另一名只负责开车接送的同伙因情节较轻，被警方教育释放。



进工地拄拐。



出工地收拐。

(警方提供)